

在华丽壮美的交响乐中传递正能量

——庆祝中国共产党成立95周年交响诗歌朗诵会侧记

本报记者 周燕波

昨天晚上，宁波市庆祝中国共产党成立95周年交响诗歌朗诵会在宁波文化广场大剧院举行。整台晚会以交响乐诗歌朗诵为主，中间穿插歌舞等节目。晚会时长一个半小时，整台晚会节奏紧凑，气势恢宏，华丽、壮美的交响乐给人带来振奋的精神力量。

晚会由市委宣传部、市文广新闻出版局、市文联主办，市演艺集团、市交响乐团等承办。据市文联副主席何薇介绍，本次晚会的节目除了几个特邀演员以外，全部由我市的文艺工作者自行完成创作排演，而且是首次把交响乐诗歌朗诵会的文艺演出形式搬上宁波的舞台。以前，这类庆典晚

义庄巷拆迁前先请文保部门进行文物调查

四幢百年老宅得到保护

本报讯（记者崔小明 江北记者站吴红波）江北区义庄巷列入成片危旧房改造计划。拆迁前，江北区文物管理所组织我市文物保护管理所专家、宁波大学历史文物建筑学者和文物建筑修缮设计人员进行了调查。今年4月调查组做了大量前期准备工作后进入实地调查。调查组分段沿线路进行地面踏勘，一边走访群众，一边探访建筑遗存。经过两天的现场踏勘，发现了4幢建筑极具保护价值。

一号建筑位于槐树路186号老槐树商务酒店内，该建筑坐东北向西南，面临姚江，均采用抬梁式和穿斗式混合梁架，梢间山墙为穿斗式结构，西北侧设侧门，前檐施卷棚顶。占地面积约350平方米，用

材硕大，做工考究。解放后被工厂征用作车间，后被用作酒店包厢，至今保存较好。二号建筑在义庄巷5号。该建筑坐西北朝东南，单层硬山顶，面阔五间，进深一间，建筑面积约147平方米。从建筑榫头精美彩绘来判断，应为清末民国时期传统民居类建筑。三号建筑位于槐树路182-2号，该建筑坐东北向西南，门楼朝姚江。四合院式结构，重檐硬山顶，是民国时期西洋风格。从石板和柱础石风化程度判断，该院落建造年代至少在清中期。传统与西洋并存，应为民国时期改动所致。占地面积约441平方米，建筑面积约611平方米。四号建筑在义庄巷26号对面，该建筑坐西北向东南，由前后两进组成，

规模庞大。前进为单层硬山顶，后进重檐硬山顶，前后进之间设正门，西南设四阶马头墙，十分气派，有较高的人文历史价值。

据了解，这几幢建筑遗存记录了大量的历史文化信息。专家们判断一号建筑应为浮石亭孙家宗祠和孙氏义庄地。此外，这些建筑极具科学研究价值，江北城区的老建筑以西式或中西结合的近现代建筑为主，而义庄巷历史文化建筑遗存是传统的宁波本地建筑，它的存在是江北区建筑多样性的完善与补充，为研究宁波城市不同历史时期的建筑差异性提供了佐证。

据了解，江北区下一步将深度挖掘历史内涵，对这些建筑进行修缮保护。

诗歌是根据我市15位获得全国、省、市先进荣誉称号的英雄事迹创作的。在这些诗歌歌颂的对象中，有一些是我市老百姓非常熟悉的先进代表，如宁波市达敏学校校长刘佳芬、江东区划船社区党委书记俞复玲、北仑区公安民警胡朝霞等。邹建红说：“当观众在现场看到这些诗歌朗诵时，相当于在艺术享受的同时又接受了一次先进性教育。”

据本台晚会导演、宁波市歌舞剧院总经理严肖平介绍，接到排练任务到晚会演出，仅有一个月时间。整台晚会共有300多名演员，他们中除了三分之一是专业演员外，其余是来自全市各条战线上的非专业演员，所以排练起来难度可想而知。在300多名演员中，年龄最大

的是来自江苏的著名朗诵艺术家殷之光，他今年81岁了。昨天他在南京举行的庆祝晚会上表演一结束，就火速坐动车赶到宁波，然后以饱满的激情上台朗诵，上演了争分夺秒般的惊险救场情景。最小的演员年仅7岁，是幼儿园大班的小朋友，在诗朗诵《你来了》的情景演出中扮演一个被白衣天使救下来的小女孩。

“演员们有的要从县（市）区赶来排演，他们白天紧张工作，下班后又立即驱车赶到宁波市区，晚上排练后又连夜赶回家。尤其是在上周高温天气里，大家在排练场里汗流浹背，但毫无怨言，全力以赴把这台晚会排演好，这是一份向党献上的特殊生日礼物。”严肖平说。

陈亚非个人书画作品展举行

本报讯（记者崔小明 通讯员吴珍）近日，入住香格里拉大酒店的客人二楼书画馆流连忘返，我市知名画家陈亚非个人书画作品展正在这里举行。

陈亚非是中国美术家协会会员、宁波市美术家协会副主席。他的作品曾入选第七、八届全国美术作品展，全国第二届中国人物画展。他还曾获全国图书一等奖、中宣部“五个一工程奖”等，多次在国内外举办个人画展和联展。此次展出的《江南丝竹》《对弈图》《煞痒图》《生

命的赞歌》《新春图》等54幅作品，是陈亚非近年创作的作品。这些书画品类丰富，大到丈八长卷，小到扇面小品，涉及人物、山水、花鸟动物等题材。写意、写实、工笔、书法等表现技法，体现了陈亚非对人、自然、社会的哲学思考。疏密有致的布局构图、浓淡相宜的水墨设色、粗细变换的流畅线条、气韵生动的人物造型、一气呵成的书法功底，折射出作者的生活状态、人生感悟和价值取向。

陈亚非个人书画作品展截至7月6日。

菲尔普斯锁定里约席位 将五战奥运

据新华社电 29日晚，在美国游泳奥运选拔赛的男子200米蝶泳决赛中，迈克尔·菲尔普斯以1分54秒84的成绩夺冠，锁定里约奥运会的参赛资格。

菲尔普斯由此书写了世界泳坛新的里程碑，将成为第一个参加5届奥运会的美国男子游泳运动员。

伦敦奥运会后短暂退役的“飞鱼”强势归来。菲尔普斯说：“由于此前发生的一切，还能重返奥运赛场，这个过程比我之前参加过的任何一场比赛都要困难。”

菲尔普斯表示，他在当晚的比赛中状态并不是特别好。但是，入选美国队、参加里约奥运

会才是最重要的事情。“这是我今晚唯一需要完成的事。”他说。

决赛过程中，“飞鱼”一直保持领先，汤姆·希尔兹紧随其后，最终以1分55秒81的成绩不敌菲尔普斯。

与2009年菲尔普斯创造的200米男子蝶泳世界纪录1分51秒51相比，当晚“飞鱼”的决赛成绩显得有些逊色。2009年也是高科技泳衣时代的终结，在那之后国际泳联禁止运动员穿“鲨鱼皮”泳衣。

菲尔普斯在伦敦奥运会男子200米蝶泳决赛中输给了查德·拉克罗斯，重夺这个项目的奥运冠军是他征战里约的最大动力。



江北文化馆三江霞裳时装队近日出征南京中老年养生文化艺术节宁波赛区比赛大展风采，这些年过半百的大妈大伯身着旗袍、汉服、沙滩裙等服饰，衣袂飘飘，高挑时尚，把服饰的美演绎得淋漓尽致，荣获“青春不谢幕”的好评。

图为时装队在表演时装秀《时尚的节拍》。（南华 朝霞 摄）

宁波银行专栏

宁波银行“畅学通”：金融服务全方位，出国留学无忧

“世界那么大，我想去看看！”教育部公布的出国留学人数情况显示，2015年，我国出国留学人员总数达到52.37万人，其中自费留学占比较大，达到48.18万人。从申请合适的学校，到办理出国手续，让不少家庭一头雾水，一旦涉及出国留学过程中的各项金融业务，更是伤脑筋。在出国留学过程中，申请学校、签证前后和留学生活期间，需要不同的金融服务，如果选择了合适的银行，可以为留学生活节省不少费用。

宁波银行推出的“畅学通”业务，涵盖“签证申请、出行储备、出国生活、归国之后”等各个阶段的金融需

求，并为客户提供个性化出国金融服务方案，不论是短期游学，还是长期留学，都能享受“一站式”专业服务。

首先，准备出国的人员在申请国外院校时需缴纳一定金额的出国留学保证金，以保证国外的学习和生活。想要顺利获得留学签证申请，各国使馆都会要求在签证申请材料中提供“银行存款证明”，证明申请人家庭的资产状况。宁波银行出具的留学存款证明获得美国、英国、加拿大等多个国家使馆的认可。当然，如果留学生家庭自由资金不足，还可选择通过信用、质押、房地产抵押等担保方式向宁波银行申请出国留学贷款业

务，便于留学生在办理留学申请、签证过程所需资金和在留学期间支付学杂费、生活费所需的资金需求。

其次，留学生及家长在出国前可选择在国内办理“海外代理开户”业务。宁波银行与澳大利亚联邦银行等境外银行合作推出“海外代理开户”业务。只要持有本人护照、留学签证等材料，出国人员就可以在出国前到宁波银行办理此项业务。留学生到达海外后，只需携带本人护照前往开户合作银行网点激活账户即可。

再次，留学生办理“海外代理开户”业务后，可到宁波银行办理对外境外账户的汇款业务。国际汇率变化

直接影响留学成本，如果关注汇率波动，实行分批购汇，在汇率较低点买入学费及生活费所需外汇，可以降低留学成本。据了解，宁波银行现阶段推出境外电汇手续费优惠活动。

最后，宁波银行Visa汇通环球卡是具有Visa标识的白金芯片信用卡产品，使用境外国家货币进行直接境外交易，自动购汇为人民币入账，以人民币还款。留学生无论在全球何处、使用何种外币，持该卡消费或取现都将免收1%货币转换费和境外交易评估费。值得一提的是，宁波银行可为父母办理信用卡主卡，境外留学子女办理附属卡，让家长掌握子女在海外的消费情况，同时父母可在国内持主卡用人民币还款，省去办理汇款的手续和费用。

宁波银行

工行宁波市分行心系民生金融普惠

近日，工行宁波市分行在全辖范围内开展了“普惠金融服务提升年”活动，旨在通过完善普惠金融组织架构，健全内生机制，增加金融公共服务等，支持大众创业，助力民生保障，优化金融环境，让小微企业、农民、

低收入人群和残疾人、老年人等特殊群体及时获取价格合理、便捷安全的金融服务，有效提高金融服务可得性，明显增强人民群众对金融服务的获得感，显著提升金融服务满意度，进而增进社会公平与和谐。（沈颖俊）



近日，中国银行宁波市分行的硬币循环大篷车开进了江东常青藤小区，为小区居民提供硬币兑换上门服务，赢得了市民的好评。

喜迎G20 邀孩子参加“高大上”夏令营

活动时间：7月24日至27日 本报开通报名专线：15168582261

暑假即将来临，不妨让您的孩子暂时放下书本，体验一个别具一格的夏令营。本报联合钱江晚报等全省10多家主流媒体近日共同推出“2016小记者大世界”活动，邀请全市的小记者们一起走进美丽的杭州，喜迎G20。目前报名正在火热进行中。凡是参加本次活动的学生写的文章，将择优发表在宁波日报和省级媒体上。

在本次中小学生赴杭采风活动上，首站将带他们参观浙江日报。2000年成立的浙江日报报业集团目前拥有浙江日报、钱江晚报等传统主流媒体38家，新兴媒体包括浙江在线新闻网站、浙江新闻客户端、浙江手机报、媒体法人微博、微信公众号等200多个。并走进浙报传媒梦工厂，这是一个全方位的创业平台，旨在培育传媒领域创新人才和新一代高科技企业。

此外还将参观位于西子湖畔的中国茶叶博物馆，馆区四周茶园环绕，馆内功能建筑错落有致，辅以花廊、曲径、池沼、水榭等，淳朴清新的风光富有江南园林的独特韵味。创建于清光绪三十年的西泠印社坐落

于西湖景区孤山南麓，2009年申报的“中国篆刻艺术”成功入选联合国教科文组织“人类非物质文化遗产”。

想亲密接触网络大鳄阿里巴巴吗？想参观“可口可乐世界”博物馆吗？在本次采风活动上，将特别安排小记者们走近杭州的这些世界名企。

其中一站就是参观享誉世界的网络公司阿里巴巴，参观淘宝城，了解企业理念和企业文化。阿里巴巴总部位于西溪园区，厂区内主体建筑由日本设计大师隈研吾担纲设计，集员工的工作与生活于一体，厂区内有银行、快递、邮局、饮料服务站、超市、书店等。只要员工需要，在这里统统可以实现，给人的感觉这里不像是一个企业，而像是一个小社区。

另一站是参观杭州中萃食品有限公司，在这里你可以走进百年品牌可口可乐，品尝可口可乐，走进生产线，了解可口可乐的生产工艺及流程；探索神秘世界，参观可口可乐世界博物馆；并一起体验寓教于乐的互动游戏。

值得一提的是，浙江新闻客户端总编将亲临现场，给小朋友上一堂别开生面的“虚拟与现实”的新闻课。

活动时间：7月24日至27日。
住宿标准：二人一间，杭州天市茗酒店（类四星）

活动行程看过来

Day1	中午：组织学生抵达杭州 下午：浙江日报参观交流 晚上：名家分享访谈
Day2	上午：著名历史人文景点游览 下午：知名学府——浙大参观交流 晚上：夜游钱塘江、观看G20杭州灯光秀
Day3	上午：参观淘宝城 下午：知名企业——可口可乐参观学习 晚上：名家面对面、梦想晚会
Day4	上午：著名历史人文景点——大运河文化街区游览 下午：集体照、小记者们返程

报名年龄段：小学三年级——初中

活动费用：1980元/人，包含往返杭州大巴费、餐费、住宿费、杭州市内交通费、导游费、保险费、综合成本费等。（王颖）

农行慈溪支行推出首款儿童专属卡

由农行慈溪支行首家推出的“金德彩虹城堡快乐成长联名借记卡”近期在慈溪全市各学校受到热捧。

这款儿童专属借记卡集存压岁钱、缴学费、乘公交、快捷支付、存定期等功能于一身，可以从小培养小朋友的理财意识。

该卡分男孩版和女孩版，可根据个性化需要加印学生照片和姓名。

孩子们通过借记卡可享受诸多优惠。截至6月上旬，农行慈溪支行“金德彩虹城堡快乐成长联名借记卡”的发卡量已超7500张。（孟卓莉 郑益）

浦发银行宁波分行惠民服务送下乡

上海浦东发展银行宁波分行于6月30日组织了硬币循环大篷车下乡活动，深入姜山镇的菜场进行现场硬币兑换和反假货币宣传。

上午9点左右，硬币兑换活动在姜山菜场准时开始，附近的居民踊跃参加，把家中积攒的硬币拿到现场的硬币清分机进行兑换。现场的群众听说8月底之前通过硬币自助兑换机兑换500枚(含)以上还可以兑奖，纷纷表示要把家中不用的硬币都拿到银行兑换。

此次活动历时2个小时，回笼



硬币20074枚，合计3340元。在办理硬币兑换的过程中，现场的工作人员还向附近的居民介绍了货币反假知识，大家对于银行送服务下乡非常滿意。